

Родина – в единстве и памяти!

Сомов Никита, учащийся 10 «А» класса
ГУО «Средняя школа №86 г. Минска
имени Фомы Занько»

«С чего начинается Родина? С той песни, что пела нам мать. С того, что в любых испытаниях у нас никому не отнять».

Это слова из известной песни, которую исполнял в своё время Марк Бернес. И этим священным словам уже более пятидесяти лет. Но как же актуально они звучат и сейчас. Глубокий и такой важный смысл этих слов, увы, не всеми понимается, а многими и забывается вовсе. Я решил для себя однозначно: Родина начинается с единства и памяти.

Вечер очередного закончившегося дня, ещё одного в цепочке десятков таких же. Всё как обычно, ничего нового. Возвращаюсь домой с тренировки, в голове перебираю, что нужно успеть сделать за вечер: повторить несколько параграфов по истории, подготовиться к сочинению по русскому языку – тема Родины, памяти, единства. Святая тема! В это время за окном автобуса вижу монумент Победы и Вечный огонь. «Почему он горит?» – спрашиваю себя.

«Огонь горит, чтобы мы помнили, чтобы не забывали тех, благодаря кому мы спокойно можем сейчас ехать по своему городу, видеть улыбающихся прохожих, видеть красоту каждой улочки. Огонь горит, чтобы мы были едины в этой памяти!» – чуть помедлив, отвечаю я себе и понимаю, что горло сковал ком, а глаза наполнились слёзами.

Не могу и никогда не мог говорить о войне и подвиге нашего народа спокойно. Со школьной скамьи впитал, пропустив через себя, чувства боли и гордости одновременно. Боли, потому что невозможно представить, каким зверствам подвергся наш белорусский народ во время Великой Отечественной войны. И гордость, бесконечная гордость и преклонение перед подвигом наших людей, мужеством, стойкостью нашего белорусского народа! Их сжигали в колодцах и сараях, как листву по осени, их уничтожали в газовых камерах, как ненужные вещи, их морили голодом, унижали, добивали... А они выстояли и построили новую страну, построили для нас. Они – белорусы! Наш белорусский народ, наши деды и прадеды. Именно эти истины мы должны сохранять в памяти и передавать нашим детям, чтобы и они помнили и были едины. Подвиг живёт, пока о нём помнят! И если мы помним, то отчётливо понимаем, с чего начинается Родина, – с единства! Мне немного грустно, ведь родятся дети, которые никогда не увидят ветеранов, живых ветеранов, так, как видел их когда-то на проспекте я. Но пока жива наша память, мы едины...

И эту память каждый из нас должен беречь в своих семьях. Всё начинается с семьи. И Родина в душе каждого начинается с семьи. Наши дети смотрят на нас. Так и я навсегда запомнил немного стыдливые слёзы своего папы. Мы смотрели киноленту «Белорусский вокзал». И в финале героиня Нины Ургант поёт для своих боевых товарищей песню «10-ый батальон»: «...Горит и кружится планета, над нашей Родиной дым, и значит нам нужна

одна победа, одна на всех, мы за ценой не постоим...». Моему папе сорок семь лет. Он и сейчас плачет, когда смотрит этот фильм. Я тоже плачу. Потому что память! Потому что понимаешь, какой ценой досталась эта победа.

Давайте помнить Великую победу, которая золотыми буквами нашей истории была высечена в годы Великой Отечественной войны. Не будем забывать, как хрупок мир, дарованный нам. Будем едины в своей священной памяти!

И если меня спросят о том, с чего же начинается Родина, я отвечу, не задумываясь: «Родина начинается с памяти, единства белорусского народа! Людей мирных, честных, чутких, непоколебимых».